



EXPUNERE DE MOTIVE

România traversează deja una dintre cele mai grave perioade, din punct de vedere demografic, aceasta manifestându-se printr-o reducere progresivă a natalității, prin migrația masivă a tinerilor către state dezvoltate ale Uniunii Europene și prin îmbătrânirea puternică a populației rezidente. Mai mult decât atât, se estimează că după anul 2030 criza demografică va avea un impact nefavorabil puternic atât asupra bugetului general consolidat, cât și asupra potențialului economiei naționale.

Legislația națională cu privire la susținerea tinerelor familii, a celor cu copii în întreținere sau care sprijină natalitate, a prevăzut în decursul timpului anumite formule de sprijin sau alocații financiare care, din cauza dificultăților bugetare din ultimii ani nu s-au actualizat la nivelul prețurilor de consum. De exemplu, alocația prevăzută de Legea nr.277/2010 privind alocația pentru susținerea familiei nu a mai suferit actualizări de aproape 7 ani, în condițiile în care creșterea prețurilor a fost constantă, iar în anul 2022 se prefigurează cea mai mare inflație din ultimul deceniu.

De asemenea, raportarea alocației prevăzută de Legea nr.277/2010 la indicatorul social de referință, care abia recent a suferit o majorare egală cu inflația din anul precedent, determină o valoare a alocației pentru susținerea familiei cu valoare extrem de mică, care nu poate fi considerată nici sprijin pentru familii și nici un instrument de politică publică pentru încurajarea natalității.

Pentru a răspunde acestei probleme emergente, prezenta propunere legislativă are în vedere o majorare cu 100% a alocației pentru sprijinirea familiilor, pentru toate categoriile de beneficiari prevăzuți de lege, de la familiile cu un copil și până la familiile cu patru sau mai mulți copii.

De asemenea, în vederea actualizării categoriilor de beneficiari, propunem și majorarea cu 100% a limitelor eligibilității beneficiarilor și a nivelului de alocație, în funcție de venitul net mediu lunar pe membru de familie, dat fiind că în ultimii 7 ani nivelul salariului minim pe economie s-a majorat în fiecare an, astfel încât numărul de beneficiari ai legii s-a redus de la un an la altul.



ROMANIA

Impactul bugetar determinat de modificările propuse prin prezenta inițiativă va putea fi compensat în integralitate din surplusul de încasări fiscale determinat de veniturile bugetare din TVA și accize, care în anul 2022 se situează mult peste prognozele care au stat la fundamentarea legii bugetului de stat pentru anul în curs.

Având în vedere argumentele prezentate mai sus, înaintăm Parlamentului României, spre dezbateră și adoptare, prezenta propunere legislativă.

INIȚIATORI

Nr. crt.	Nume și prenume inițiator	Semnătura
1.	Robert-Ionatan SIGHIARTĂU – Deputat PNL	
2.	Stănguță George Catalin	
3.	COZMA ADRIAN	
4.	SORIN-DAN MOLDOVAN	
5.	ANDREI ALEXANDRU - IOAN	
6.	BALINT LIVIU - IOAN	
7.	LEOREANU LAURENȚIU DAN	